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Ministrul László Borbély a semnat contractul de finanţare pentru proiectul 

“Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Satu Mare” 

 

 
Ministrul Mediului şi Pădurilor, László Borbély, a semnat joi, 31.03.2011, la Satu Mare, contractul 
de finanţare pentru proiectul “Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în 

judeţul Satu Mare”. 

Valoarea totală a proiectului este de 102.912.628 Euro fără TVA, din care finanţare 
nerambursabilă din Fondul de Coeziune în valoare de 80.772.699 Euro. Proiectul va fi 
implementat în perioada 2011-2015. 

László Borbély i-a atenţionat pe reprezentanţii Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară să 
urgenteze demersurile pentru achiziţionarea serviciilor pe care le presupune acest proiect, astfel 
încât să nu existe întârzieri în implementare. “Odată cu semnarea contractului s-a încheiat prima etapă. De 

acum începe implementarea care sper să nu vă pună mari probleme, aşa cum s-a întâmplat în cazul celor care au 

semnat contractele, în 2009 şi 2010. Am modificat legislaţia de achiziţii, astfel încât firmele care depun contestaţii, 

să depună garanţie de 2% din valoarea contractului, bani pe care îi pierde dacă nu îi este admisă contestaţia. Sper 

că aceste schimbări vor genera efecte pozitive în privinţa încheierii contractelor de achiziţii şi implicit în privinţa 

absorbţiei fondurilor europene. De altfel, absorbţia fondurilor este o problemă care ţine de modul în care beneficiarii 

înţeleg să-şi asume responsabilitatea. Odată aprobate proiectele, responsabilitatea implementării şi absorbţiei 

fondurilor este în primul rând a beneficiarilor. Iar la acest capitol stăm foarte prost. Suntem primii din UE la 

numărul de proiecte pentru care am semnat contracte, însă suntem printer ultimii în privinţa absorbţiei.  Aşadar, la 

acest capitol, beneficiarii trebuie să apese ferm pe acceleraţie”, a declarat ministrul Mediului şi Pădurilor. 

Obiectivul proiectului este reabilitarea şi extinderea sistemului de distribuţie şi tratare a apei şi a 
sistemului de colectare şi epurare a apelor uzate  în aglomerările mai sus menţionate, în scopul 
conformării cu obligaţiile privind calitatea apei prevăzute în Tratatul de Aderare, precum şi cu 
obiectivele Programului Operaţional Sectorial de Mediu. Proiectul constă în principal în măsuri de 
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reabilitare a surselor de apă, de reabilitare a conductelor de aducţiune, de extindere şi reabilitare a 
sistemelor de distribuţie a apei, de construire şi reabilitare a staţiilor de pompare, a rezervoarelor, a 
staţiilor de tratare a apei potabile şi a staţiilor de clorinare, precum şi reabilitarea şi extinderea 
reţelei de canalizare  inclusiv a staţiilor de pompare ape  uzate  şi construirea şi extinderea  staţiilor 
de epurare a apelor uzate.  

Populaţia beneficiară va fi de aproximativ 186.000 locuitori, astfel încât gradul de conectare 

la sistemul de canalizare va atinge o medie de 91 % în aglomerările menţionate. 

În cadrul proiectului sunt incluse următoarele componente: 

- reabilitarea reţelei de distribuţie a apei, extinderea şi reabilitarea reţelei de canalizare,  inclusiv 
construirea staţiilor de pompare apă uzată şi extinderea staţiei de epurare a apei uzate cu treaptă 
terţiară, în aglomerarea Satu Mare; 

- reabilitarea şi extinderea frontului de captare, reabilitarea staţiei de tratare a apei  şi a reţelei de 
aducţiune, reabilitarea staţiilor de pompare, reabilitarea şi extinderea reţelei de distribuţie a apei, 
precum şi extinderea şi reabilitare a reţelei de canalizare, inclusiv  staţiile de pompare apă  uzată  în 
aglomerarea Carei; 

- reabilitarea captărilor din sursă de suprafaţă, construirea staţiei de tratare a apei, reabilitarea 
rezervorului şi a reţelei de aducţiune a apei, reabilitare şi extinderea reţelei de distribuţie a apei, 
precum şi extinderea şi reabilitare a reţelei de canalizare inclusiv construirea staţiilor  de pompare 
ape  uzate   şi reabilitarea şi extinderea cu treaptă terţiară a staţiei de epurare apă uzată în 
aglomerarea Negreşti Oaş; 

- reabilitarea şi echiparea staţiei de clorinare, a rezervorului şi a staţiei de pompare, reabilitare şi 
extinderea  reţelei de distribuţie a apei, extinderea şi reabilitarea reţelei de canalizare, inclusiv 
construirea staţiilor de pompare apă uzată şi construirea staţie de epurare apă uzată, în 
aglomerarea Tâşnad; 

- extinderea frontului de captare, construirea staţiei de tratare a apei şi a rezervorului,  extinderea  
reţelei de distribuţie a apei, inclusiv a staţiei de pompare,  precum şi extinderea reţelei de canalizare 
inclusiv construirea staţiilor de pompare apă uzată şi a conductelor de refulare, şi construirea unei 
staţii de epurare apă uzată în aglomerarea Livada; 

- extinderea reţelelor de canalizare, inclusiv construirea staţiilor de pompare apă uzată şi a 
conductelor de refulare şi construirea unei staţii de epurare apă uzată în aglomerarea Ardud; 
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- extinderea reţelei de canalizare şi a conductelor de refulare, inclusiv staţie de pompare ape uzate 
în aglomerarea Căpleni; 

- asistenţa tehnică pentru managementul proiectului şi supervizarea lucrărilor. 

 
Toate componentele vor fi implementate în conformitate cu strategia de achiziţie din cadrul 
Proiectului, prin intermediul a 19 contracte, care includ 3 contracte de servicii, 15 contracte de 
lucrări (5 contracte Fidic Galben, 10 contracte Fidic Roşu) precum şi 1 contract de furnizare. 

 

 

COMPARTIMENTUL COMUNICARE  SI  PROMOVARE  


